

В честь фронтовика Василия Антоненко

ЗАВТРА мы будем отмечать один из самых главных праздников России - День Победы. 9 Мая мы забываем обо всех разногласиях и вспоминаем, что мы единый народ. Этот праздник касается каждого жителя страны, он объединяет целые поколения и заставляет каждого из нас почувствовать себя частью чего-то очень важного.

Подтверждением тому стало событие, которое войдёт или уже вошло в историю

Мегиона. В канун 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, 5 мая, в посёлке Высоком состоялось незабываемое торжество. В честь фронтовика Василия Ивановича Антоненко в строящемся новом микрорайоне посёлка открыта именная доска ветерана войны. Теперь микрорайон на пересечении улиц Ленина и объездной носит имя Василия Антоненко.

|| **стр. 5**



В честь фронтовика Василия Антоненко



С 1-ОЙ СТР.

Увековечить имя своего героического земляка ещё при жизни решили учащиеся средней школы №6 посёлка Высокого. Волонтёрский отряд "Время жить!" под руководством учителя истории Джамали Жуковой разработал проект "Именем героя мы улицу зовём". Они решили назвать именем фронтовика новый микрорайон в посёлке. Свой проект ребята представили на суд жюри 15-й городской акции "Я - гражданин России!", организатором которой стал Департамент образования и молодёжной политики городской администрации.

По итогам конкурса проект "Именем героя мы улицу зовём" стал победителем. А результатом работы высококовских ребят стало постановление администрации города Мегиона от 12.02.2015 года №256 о присвоении имени Василия Антоненко микрорайону на пересечении улицы Ленина и объездной дороги. Так благодар-

ные потомки увековечили имя своего заслуженного фронтовика.

- Это право вы заслужили своим подвигом на ратном поле в годы войны, защищая нашу землю от немецко-фашистских захватчиков. Именно благодаря вам, всем ветеранам, мы сегодня живём под чистым небом, трудимся, воспитываем детей, будущее поколение мегионцев, которые должны помнить и чтить память о тех, кто отстроил нашу страну. Спасибо вам за Победу, за мирное небо над нами! - сказал Михаил Игитов, глава администрации Мегиона. - Отдельное спасибо нашим детям, школьникам, которые создали такой прекрасный проект, а мы его поддержали. Теперь имя нашего фронтовика будет носить новый микрорайон посёлка Высокого. Это наша дань памяти не только Василию Ивановичу, но и всем солдатам-победителям!

В торжественной церемонии открытия именной доски приняли участие заместитель председателя Думы Мегиона Ни-

колай Фердман, председатель городского Совета ветеранов войны и труда Вячеслав Качапкин, одна из участниц проекта "Именем героя мы улицу назовём" Анна Драган, школьницы, волонтеры средней школы №6 и высококовцы.

- Я благодарен вам, дорогие мои земляки, за такой подарок, который вы преподнесли мне ещё при жизни. Он вдохновил меня ещё жить да жить, хотя 25 августа мне исполнится 92 года, - сказал Василий Антоненко. - Я благодарен своей судьбе, что она, в конце концов, привела меня на прекрасную благодатную мегионскую землю, где я достойно живу вот уже 16 лет. Примите, дорогие высококовцы, мою искреннюю благодарность за то, что готовы совершать достойные поступки, за вашу сплочённость, за то, что вы своим трудом добиваетесь поставленных целей и готовы хранить и передавать память о Великой Отечественной войне своим потомкам! Огромное вам за это спасибо!

Василий Иванович Антоненко родился в 1923 году в Казахстане. Потом семья переехала в Донецкую область на Украину. 23 февраля 1943 года Василий Иванович ушёл добровольцем на фронт. В составе 3-го кавалерийского корпуса воевал под Сталинградом. В составе 3-го Белорусского фронта освобождал Белоруссию, Польшу. За форсирование реки Березины был награждён орденом Красной Звезды. Первую медаль "За отвагу" получил за освобождение белорусского Городка, вторую - за взятие Кёнигсберга.

Закончил Василий Иванович Антоненко войну в 1945-ом на Эльбе, где его 3-й кавалерийский корпус встретился с союзниками - американцами. Он до сих пор помнит все детали первого боя, когда с разведчиками, выполнив задание, получил первую награду - 15 суток отпуска, и последнего, когда гнали немцев уже по территории Германии на реке Одер. На

вопрос, что было самое трудное на войне, Василий Иванович говорит:

- Самое трудное - преодолеть страх и пойти в атаку. Потом сон уходит куда-то вовнутрь, а остаётся сосредоточенность, ты думаешь только о том, как выполнить боевую задачу. О возможных последствиях, о самосохранении некогда думать. Только после боя приходит осознание того, что рядом нет товарищей, что сам мог не раз погибнуть. Многих друзей приходилось хоронить самому. Мы ведь сапёры. Это тяжёлые воспоминания...

А встречу с американцами и сам День Победы Василий Иванович описывает так:

- 8 мая 1945 года мы вышли на Эльбу, где встретились с американцами, тогда ещё нашими союзниками, Мы искренне "братались", радовались встрече и тому, что война вот-вот закончится. Наши хлопцы откуда-то притащили спирт, бочки с вином, и все дружно сели за стол, на котором уже стояла американская тушёнка. Так мы отпраздновали нашу историческую встречу...

А на следующий день узнали о капитуляции гитлеровской Германии и о нашей Победе. В пятом часу утра, 9 мая, командир нашего эскадрона с начальником штаба срочно построили нас на плацу для важного сообщения, которое пришло из штаба дивизии. По их лицам мы поняли - что-то случилось, и эта новость хорошая. И тут нам объявили, что этой ночью был подписан акт о капитуляции Германии, и наступил мир! Война окончена. Победа!!! Началась невообразимая стрельба из всех видов оружия. Мы плакали и обнимались, кричали "ура!". Это, действительно, был праздник со слезами на глазах! Он остаётся самым дорогим в моей жизни.

**Владимир
ПЕЩУК**